

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zepoia) u. 1 Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára: Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D Hirdetések díjszabás szerint Megjelenik naponta délután	Ára 1 Din
	Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ			

Az ellenzéki különvélemény a frankügyről.

Budapest, febr. 25.

Tegnap délelőtt terjesztette elő részletes jelentését a nemzetgyűlés plénuma elé a parlamenti bizottság kormány-párti többsége. A délutáni ülésen Vázsonyi Vilmos az ellenzéki kisebbség nevében és megbízásából felolvasta a kisebbségi véleményt, amelyet a képviselőház nyugodtan végighallgatott.

A különvélemény részletesen foglalkozik a frankügy mai állapotával és a bűnügy felfedezésétől a mai napig ismerteti a tényállások sorozatát. Kimerítően tárgyalja az előzményeket, majd áttér a nyomozás megindítására, lefolytatására és befejezésére. A jelentésben jelentős részt szentel a politikai háttér

megvilágítására és a kormány felelősségének a megállapítására is.

Nagy feltűnést keltett a beszámoló az a része, amelyben Bethlen miniszterelnök és kormányának felelősségéről nyilatkozik és arra a megállapításra jut, hogy a kormányelnök és a kormány igenis politikai felelősségre vonható.

Rassay Károly különvéleményt terjesztett elő, amely nagyjából egyezik Vázsonyi Vilmos ellenzéki jelentésével.

Rassay is helyesnek tartja Bethlen és a kormány politikai felelősségének a megállapítását és követeli a felelőség mértékének a tisztázását és meghatározását.

A harmadik jelentés Farkas Tibor pártönkivüli előterjesztése volt, amelyben különösen a rendőri nyomozással foglalkozik részletesen és kifejti, hogy

a vizsgálat eddigi anyaga nem elégséges a kormány bűnösségének megállapítására, ezért szükségesnek tartja a nyomozás kiegészítését.

A jelentés további fejezetében a pótnyomozás rövid időn belül való megindítása és erőlyes lefolytatása mellett tör lándzsát, hogy a kormány szerepét leplezetlen megvilágításba helyezhesse.

A három jelentés felett a nemzetgyűlés kimondotta a sürgősséget.

A radikálisok boszniai nagygyűlése husvétkor lesz.

Beograd, febr. 25.

Dr. Szrksity törvényegységesítő miniszter tegnap hosszabb ideig konferált Pasity miniszterelnökkel a boszniai radikális-párt ügyeiről.

Dr. Szrksity a sarajevói radikális nagygyűlés ügyét is megbeszélte a miniszterelnökkel.

A sarajevói nagygyűlés, amelyen Pasity is részt vesz, husvétkor lesz.

A román repülőpanama tetteseit vád alá helyezik.

Bukarest, febr. 25.

A repülőgéppanama ügyében kiküldött bizottság elkészült a vizsgálattal és tegnap betérjesztette azt az ügyészséghez, amely Beroniade ezredest és Mincea kapitányt vád alá helyezte.

Az ezredes és a kapitány együtt vették Amsterdamban a Fokker gépeket és jegyzőkönyvileg igazolták, hogy a gépekkel megtették az összes előírt gyakorlatokat, holott ez nem volt igaz.

A román kormány, hír szerint, a Fokker repülőgépgyár ellen magánjogi pört indít.

A bolgár községi választások eredménye.

Szófia, febr. 25.

A bolgár községi választások végleges eredményét most tették közzé hivatalosan. A jelentés szerint a kormány 423.000, az ellenzék pedig 217 ezer szavazatot kapott.

A kormány-párt nyolevan százalékkal van képviselve a községi képviselőtestületekben.

A Radics-pártnak 58 képviselője van. Az elhunyt dr. Lorkovics horvát egységpárti képviselő helyére Matievics Stepo Radics-párti kerületbe a parlamentbe a spliti kerületből. A Radics-párti képviselők száma ezzel ötvennyolcra emelkedett.

TÖZSDE

Február 25.

Beograd. Newyork 5678, London 27630—50, Páris 208¹/₂, Zürich 1094—¹/₂, Milánó 22835—50, Berlin 1353¹/₂, Bukarest 24, Prága 16840—50, Wien 800—801, Budapest 798—800.

Zürich. Beograd 913, Páris 1887¹/₂, London 2526, Newyork 519¹/₂, Milánó 2085¹/₂, Berlin 12372¹/₂, Wien 7320, Prága 1538¹/₂, Budapest 7280, Bukarest 217¹/₂, Brüsszel 2360.

Budapest. A terménytőzsde langya. Buza 402, rozs 230, takarmányárpa 240, sörárpa 350, köles 190, zab 266, tengeri 182¹/₂.

A szkupstina ülése.

Beograd, febr. 25.

A költségvetési vita tegnap egész napon át tartott, minthogy a szkupstina az elvi vitát ma be akarja fejezni.

A délelőtti ülésen, mintahogy már tegnap jelentettük, Zsanics, Veszenyák, Markovity Péra és Cselan képviselők beszéltek. A délutáni ülést pedig, amely este fél 9 óráig tartott, ugyszólván egyedül Marinkovity Vója beszéde töltötte ki.

Napirend előtt Szubotity házalelők közölte a szkupstinával, hogy a házelnökséghez érkezett zágrebi jelentés szerint, Lorkovics horvát egységpárti képviselő tegnap délután 3 órakor meghalt. A házelnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt fiatal képviselőről, aki rövid idő alatt tekintélyes nevet szerzett magának a politikai életben és lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a politikai élet rendes mederbe terelődjék. A szkupstina felállással adott kifejezést gyászának.

Marinkovity Vója (dem.) beszélt ezután meglehetősen békülékeny szellemben. Elismerte, hogy a budget valójában csak hét milliárd, ez is azonban már a nép teherbírásának a maximuma. Majd a tisztviselőkérdés anomáliáit teszi szóvá és követeli, hogy az önkormányzatokat sürgősen állítsák vissza.

Marinkovity után Ketzmanovity és Majkity beszéltek még, majd este fél 9 órakor bezárja a ház elnöke az ülést és a következő ülést esütörtök reggel 9 órára tüzi ki.

A népszövetség nem foglalkozik a frankügygyel.

London, febr. 25.

(Reuter-ügynökség jelentése). A képviselőházban felvetették a kérdést, hogy Anglia módot fog-e keresni arra, hogy a népszövetség márciusban kezdődő ülészekán szóvátegye a frankhamisítás ügyét.

Chamberlain részletesen válaszolt a kérdésre és kijelentette, hogy a közvetlenül érdekelt államok képviselőivel tárgyalásokat folytatott ugyan a hamisításról, de nem lát okot fennforogni, hogy ezt az ügyet a népszövetség elé vigyék.

Hamis ezerfrankost akart terjeszteni.

Letartóztattak egy magyar diákot, akinél nyolevan hamisítványt találtak.

Budapest, febr. 25.

A délfranciaországi Hyeres városkában tegnap letartóztattak egy Szamueli Adolf nevű magyar diákot, aki hamis ezerfrankos bankjegyeket hozott forgalomba. Szamueli egy darab ezerfrankost akart egy váltóüzletben felváltani, amelynek gyakorlott szemű tulajdonosa rögtön felismerte a hamisítványt, üzletében marasztalta az eladót, míg a telefonon értesített rendőrség kiküldöttei meg nem érkeztek.

A detektívek letartóztatták és a rendőrkapitányságra kísérték a fiatalembert.

Megmotozásakor száz darab ezerfrankos bankjegyet találtak zseibeiben. Nyolevan példányról megállapították, hogy hamisítvány, huszról pedig bebizonyosodott, hogy valódi pénzegység volt.

A „Pesti Napló“ szenzációs párisi hírével szemben a „Havas“ ügynökség úgy értesült, hogy a Hyeresben letartóztatott Szamuelinél nem frankot, hanem márkákat találtak.

A „Havas“ jelentése szerint, a fiatalember egy magyar „bizottság“tól hamis, háboru előtti ezerfrankos bankjegyek elhelyezésére kapott megbízást. A pénzkészlet egy részét Franciaországban, a megmaradt hamisítványokat pedig Spanyolországban kellett volna forgalomba hoznia. A négyezer darab hamisítvány eladására előlegül tizenháromezer frankot kapott rejtélyes megbízóitól.

A szenzációs ügyben nagy apparátussal folyik a nyomozás, amely főleg annak a megállapítására terjed ki, kik adtak megbízást Szamuelinek a hamis bankók terjesztésére.



Az 1905-ös évfolyambeliek bevonulása.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, febr. 25.

A városi katonai ügyosztály ma kapta meg a katonai kerületi parancsnokság rendeletét, amely az 1905. évi korosztály behívásáról intézkedik.

Március 16-án vonulnak be mindazon 1905-ös évfolyambeliek és 1902—1903. és 1904. évfolyambeliek, akik utólagos sorozásokon táltattak katonai szolgálatra alkalmasoknak és akiket

a repülőkhöz, lovassághoz, tüzérséghez, vasúti ezredékhez, fényszóráosztagokhoz és hidászokhoz osztottak be.

Akiket a gyalogsághoz osztottak be, azok bevonulásáról eddig még nem érkezett rendelkezés.

Előkészületek a népszövetség ülésére.

Berlin, febr. 25.

A minisztertanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy Németországot a népszövetség márciusban kezdődő ülésén Luther és Stresemann fogják képviselni.

Bonyodalmak az illetéktörvény alkalmazása körül.

Tisztázták a szövetkezetek illetékmentességét.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, febr. 25.

Az illetéktörvény kivételes elbárást engedélyez a mezőgazdasági és ipari szövetkezetekkel szemben, a mennyiben mentesíti fiókjait az illetékek fizetése alól. A rendelkezés alkalmazása körül tévedések merültek fel és helytelen magyarázat folytán szövetkezeteknek is engedélyezték az illetékmentességet, amelyek különben az illetéktörvény rendelkezései alá esnek. Különösen a hasonló körü és szervezeti egyesületeket sorozták sok helyütt tévesen a szövetkezetek közé, amelyek ilyenformán szintén részesültek abban a kedvezményben, amelyre törvényesen nem tarthatnak igényt. Az állampénztárt ilyen körülmények között jelentős összegű károsodás érte, amelynek megszüntetése és jövőbeni elkerülése végett szükségesnek találta a pénzügyminisztérium, hogy rendeletileg szabályozza a kérdést, mely egyesületek foglalkozhatnak az illetékmentességet élvező szövetkezetek sorába.

A mezőgazdasági és iparszövetkezetek fogalmának ismertetésére az 1898. évi december 3-án kelt törvényt említi fel a pénzügyminisztérium, amelynek rendelkezései kifejtik, hogy csak azon szövetkezetek ismerhetők el ilyen alakulatnak, amelyeknek legalább husz fiókjuk van. A szövetkezet alapszabályai szerint a vagyont, felosztás esetén, nem lehet a tagok között szétosztani, hasonlóképpen nem adhat a vezetőségének tantiemeiket. Csak az ilyképpen működő szövetkezetek élvezhetik a rendelet szerinti, az illetéktörvényben biztosított kedvezményes elbánást.

A nagyfontosságú eivi jelentőségű határozat ma érkezett meg Beeskerekre.

Plastiras tábornok SHS területre menekült.

Beograd, febr. 25.

Két nap óta olyan hírek láttak napvilágot a sajtóban, hogy a görög ellenforradalom egyik legszámottevőbb embere, Plastiras tábornok jugoszláv területre menekült.

A belügyminisztérium tegnap kapott hivatalos jelentést Wildovity szkopljai főispántól, hogy Plastiras tábornok tegnap jelentkezett nála és rövid időre kérte az ország vendégszeretét, miután magánügyeinek elintézése után Párisba utazik.

A beogradi görög ügyvivő érdeklődött Markovity külügyminiszteri államtitkáránál Plastiras iránt és azon véleményének adott kifejezést, hogy az emigrált tábornok Délserbiában mozgalmat fog indítani Görögország ellen. A külügyi államtitkár kijelentette azonban a görög ügyvivőnek, hogy Plastiras tábornok semmiféle politikai mozgalomban nem vehet részt.

Lezárták a Vojvodina-kávéházat és számos becskerekki vendéglőt.

Beeskerek, febr. 25.

A becskerekki rendőrség megbízásából ma délelőtt fél 12 órakor Nikolity Milán rendőralkapitány megjelent a főtéri „Vojvodina”-kávéház helyiségében és felszólította Kohn Dávid tulajdonost, hogy mutassa elő az italméréshez szükséges személyi engedélyt, az ugynevezett „licna prava”-t. Mivel a kávéház tulajdonosa a kértet nem tudta teljesíteni, a rendőralkapitány kívánságára kiürítették és lezárták a kávéház helyiségét.

Utána a többi kávéházakat vette sorra Nikolity alkapitány és szemléje során mindazokat a vendéglőket lezárta, amelyeknek tulajdonosa nem tudta a személyi engedélyt felmutatni. A „Vojvodina” és a többi vendéglők mindaddig zárva ma-

radnak, amíg a vendéglősök meg nem szerezték az italméréshez szükséges személyi engedélyt.

Erdeklődünk illetékes helyen a bezárás okai felől, ahol kijelentették, hogy az erélyes hatósági intézkedés elrendelésére azért volt szükség, mert az érdekeltek hat hónapos határidő dacára sem szerezték meg idejében a személyi engedélyt. A mint az ehhez szükséges okmányokat bemutatják, megkapják az okmányt, amelynek birtokában, újra megnyithatják helyiségeiket. A rendelkezés nem vonatkozik az éttermekre és a szállodákra, amelyek továbbra is nyitva maradhatnak, ezekben azonban italt kimérni szigorúan tilos azoknak, akiknek kávéházát lezárták.

Mezőgazdasági muzeumot létesítenek.

A bányásági osztályt egy bókai földbirtokos szervezi.

Beeskerek, febr. 25.

A földművelésügyi minisztérium már hosszabb ideje mezőgazdasági muzeum szervezésének tervével foglalkozik. A muzeumban bemutatnák az egyes országrészek mezőgazdasági terményeit és grafikonokon ismertetnék az egyes kerületek termelőképességét, valamint a megműveletlen területek nagyságát. A fali grafikonokon feltüntetik majd azt is, hogy milyen terményekkel lehet a parlagon heverő földterületeket gazdaságosan és hasznos módon felhasználni, esetleg kenyeret adó termőföldre változtatni.

A földművelésügyi miniszter a napokban magához kérte a jelenleg Beogradban tartózkodó Obityán Lázár bókai földbirtokost, aki gazdasági tanári állásban volt régebben és évtizedes elméleti és gyakorlati uton szerzett tudásával, értékes szakembere a mezőgazdasági életnek. A miniszter részletesen ismertette Obityánnal a muzeum tervét és felkérte, hogy igérje meg közreműködését a nagy munkában. Obityán készséggel vállalkozott arra, hogy a muzeum bányásági részét megrendezze.

Obityán Lázár földbirtokos tegnap Beeskerekre járt és munkatársunk előtt megerősítette megbízatásának hírét, egyúttal pedig kijelentette, hogy a muzeum bányásági részének megszervezésére rövidesen megkezdje a munkásságát.

A rokkanttörvény.

(Folytatás.)

Polgári hadirokkantak és azok, akik internálás alatt azzá lettek, ezen törvény szerint jogosultak a rokkantdíjra és pótlékokra, de csak abban az esetben, ha vagyontalanok.

Katonai hadirokkantak, akikről külön nem intézkedik a törvény, ha nem szegénysorsuak, a rokkantdíj felét kapják a pótlékok nélkül.

Nagyon súlyos rokkantoknak, a kik teljesen munkaképtelenek és más személy ápolására vannak szorulva, joguk van arra, hogy felvegyék őket a rokkant házakba, ahol teljes ellátást és ápolást kapnak bizonyos időre vagy életfogytiglan. Az ellátási idő alatt a személyi rokkantdíjnak egyharmadrészét kapják.

Ha ilyen személyek házi ellátás alatt állnak, úgy különleges pótlék címén évi 3600 dinárt kapnak.

70 éven felüli szegény rokkantak tekintet nélkül arra, hogy milyen rokkantsági fokozat alá tartoznak, a teljes rokkantak rokkantdíját élvezik.

A súlyos és teljes rokkantak, ha szegények, a nagyon súlyosak pedig tekintet nélkül a vagyoni helyzetükre, pótlékokat kapnak a feleség és minden gyermek után, mégpedig a rokkantdíjuk egyharmad részét.

Elesettek, elhaltak és eltűntek, teljes és nagyon súlyos rokkantak szegénysorsu családja kap mint rokkantdíjat: a gyermektelen öregek 50 százalékot, egy gyermekkel 65 százalékot, két gyermekkel 75 százalékot, három gyermekkel 85 százalékot és több gyermekkel a teljes összeget kapják.

Aktiv tiszték, altiszték és állami tisztviselők özvegyei 10 százalékkal többet kapnak tételenként.

Apa és anya nélküli hadiárva, vagy bírósági végzés alapján anyai felügyelet alól kivont szegény gyermekek a következő segélyt kapják: ha csak egy árva gyermek van, a teljes rokkant özvegye részére előírt rokkantdíjat (50 százalékot) és ha több gyermek van, akkor minden további árva után egyharmad résszel emelkedik a rokkantdíj.

A rokkant szegénysorsu szülőinek és kiskorú testvéreinek segélyét rendkívül korlátozzák és legfeljebb a teljes rokkant rokkantdíjának a 30 százalékára rug.

Amíg más rendelkezés nincs, szegénysorsuak alatt azon személyeket kell érteni, akik nem fizetnek 30 dinárnál több közvetlen adót a személyi adó, pótdadó és nyugdíjadó nélkül.

Az évi pénzügyi törvényben szabályozzák, hogy kiket lehet ezen törvény értelmében szegényeknek tekinteni.

Minden hadkiegészítő parancsnokságnál bizottság működik, a mely felülvizsgálja és megállapítja a rokkantságot. A rokkantság megállapítása napjától számított egy éven belül kell a bizottságnál a felülvizsgálati kérvényt beadni.

Másodfokon az illetékes divízió felülvizsgáló-bizottsága határoz és annak határozata jogerős.

A rokkant-díj és pótlékok elnyeréséről, vagy megvonásáról első fokon az illetékes járásbíró bírósága határoz, második és végső fokon ezen ügyek felett a magasabb rokkantbíróóságok döntenek.

Magasabb rokkantbíróóság a Vajdaság részére Beogradban van.

Azok a személyek, akik eddig jogerős határozatok alapján kapják a rokkantdíjukat, jelentkezzenek febr. 17-ig az illetékes járásbíró-ságnál az új törvény szerinti illetéktörvény szerinti megállapítása végett. A bejelentéshez mellékelni kell a rokkantdíj megítéléséről szóló korábbi jogerős határozatot és egy bizonyítványt arról, hogy a rokkantdíjat és a segélyt nem vonták meg, valamint adóbizonylatot a rokkanttörvény 99. §-a alapján.

A pénzügyi hatóságok és a pénztárak, amelyek kifizetéseket eszközölnek, kötelesek azokat a végzéseket kiadni, amelyeket a rokkantak és családtagjaitól elvettek, illetve bizonyítványt kiadni, amellyel az illetékes bíróságnál igazolni tudják, hogy a már megítélt rokkantdíjat élvezik.

Aki a fenti megjelölt időn belül (február 17.) nem jelentkezik az illetékes bíróságnál és nem kéri az új törvény szerinti jogosultságának megállapítását, annak beszüntetik az illetményeit mindaddig, amíg nem jelentkezik.

A bejelentésről a bíróság elismervényt állít ki, amelyet az érdekeltek kötelesek bemutatni azon pénzügyi hatóságoknál és pénztáraknál, ahol illetményeiket kapják.

(Folytatjuk.)

A mai na ma de Krszta (dem.) és képviselő támadták kormány pénzügyi romnegye zárták. A

Kinevez rium Ana ségi jegyz Lazar N jegyzöt ne hrvatskat Berkovics töltötték.

A közis Torontál-t tási bizot délelött ki za kisterme

A diszpa bitása. Me egyesek a kőrő kérvé könyvi híve

igazságügy vel az ilye rálására ki minisztériu

térium mos hogy a fele a minisztér

vényüket és vi hivatal v énynt tartat

felülbélyege a kérvényne továbbított

egyszerű fo teni.

* Wladim filmje „Élje entben.

* A Velik tas Zeneegy sárnap délel

des évi köze vasuti vendé gok minél t megjelenését

* Egy és Még csak ké ár 27-kétől „Kadima” ez

rim-bájját r A multság

kor, míg a te indul meg. A rendezőség a mert a felvo

pélyes kerete így mindegyi idejében meg

gyen a pomp nuláson. A je Kaszinó-kert

vendégek a f A rendezőség

ból előre sem árulni, úgy h doán tájékoza a következő

meglepetést fo maszkokat ké ket és jelmez névjegypapír a bejáratnál e rénykébe. Me a bálón ameri melynek sorá

lú footballist amely a Fisel utcai kirakati

Orient Bioskop NAGYHATÁSÚ FILMREGÉNY!

Csütörtökön, febr. 25-én 5, 7 és 9 órákor
Pénteken, febr. 26-án 5, 7 és 9 órákor

Wladimir Gajdarow
a főszereplő
Éljen az élet

Pénztárnyitás: d. e. 10—12-ig, d. u. c. nagyhatású filmregényben, 7 felvonásban.
1—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon
d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órákor. **Jön! TARZAN. Jön!**

Plamenac kinevezésének visszavonását kívánják. Az utolsó időben ellenzéki körökben igen nagy agitációt fejtettek ki Plamenac Jován volt crnogorai miniszterelnök ellen, akit a kormány legutóbb prágai SHS követnek nevezett ki. Különösen a crnogorai ifjuság tüntetett hevesen Plamenac ellen, akit hazafüggeléssel vádoltak. Tegnap azután Tomics Milutin crnogorai radikális képviselő interpellációt intézett a kormányhoz, amelyben Plamenac kinevezésének visszavonását kívánja.

Elfogtak egy monstre betörő bandát Palermóban. Rómából jelentik, hogy a rendőrség Palermóban elfogott egy 164 tagu rablóbandát, amely hónapok óta veszélyeztette a közbiztonságot. A betörők lelkiismeretét több mint harminc gyilkosság terheli. A rendőrség tizenkét teherautót rekvirált és ezen vitte az elfogott rablókat a palermói központi börtönbe.

Egy krimi szélhámós csalásai. A szebasztropoli bíróság néhány nappal ezelőtt elítélt egy Samurov nevű szélhámóst, aki a Krim-félszigeten nagy csalásokat hajtott végre. Samurovnak sikerült 50 levélre Kalinin, Kamenev és más vezető politikai férfiak aláírását hamisítani. Ezekkel a hamisított levelekkel Samurov Moszkvába ment, jelentkezett különféle népbiztoságoknál és a hamis levelekkel sikerült nagy összegek ki-

fizetését elérni. Több mint száz hivatalt és magánembert csapott így be Samurov.

Ügyvédi iroda megnyitás. Rajity Tósa dr. ügyvéd Velikibecskerekben, a Brigadira Risztitya utca 75-ös szám alatt (a Brigadira Risztitya és a Lenauova utca sarkán lévő házban) megnyitotta az ügyvédi irodáját. Telefonszám 75.

Szovjetországban meghalt Napoleonnak egy kortársa. Az Arnaviri kerület Kurgan nevű városában (Kubán vidék) a napokban egy 138 éves ember halt meg, aki kortársa volt Napoleonnak. Egészen haláláig dolgoztatott a szántóföldjén. Háromszor házasodott, utoljára 100 éves korában. Az elhunyt sokszor emlékezett meg Napoleonról, annak orosz hadjárataról és szomorú visszavonulásáról. Tretjov 1788-ban született és 24 éves volt, mikor Napoleon Oroszországban járt.

A „Torontál” minden éves előzetesét ötvenezer dinárra biztosítja tűzár ellen.

Harisnyák, csipkék,

nagy választékban állandóan raktáron és olcsón kaphatók
Divatujdonságok a Népbank Rt. rövidáruosztályában
nagy raktára. az „Arany kalapács”-nál, Fő-utca. **Telefon 313.**

Havi 540 Din-ért

fogad el ebéd és vacsorára
abonenseket
az „Arany bárány”-hoz címzett vendéglőben, Brigadira Risztitya (Aradáci) u. 14. sz., **LAMBRECHT JÁNOS** vendéglős.
Állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok izletes jó ételek. **331**

Házat vennék

a Béga közelében (Amerika városrészen) szép kerttel, lehetőleg lakásra és irodára alkalmasat **346**
Csakis közvetlen ajánlatok a kiadóba.

Egy jól bevezetett, központi fekvésű

divat- és kézműáruüzlet

családi okokból kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet a Torontál kiadóhivatalában „Komoly” jelige alatt. **308**

Megbízható ujságárust

(18 éven felülit) keresek azonnali belépésre. Jelentkezés délutánonkint. Cim a kiadóhivatalban.

Kanadába

földmunkások és telepes családok.

A kanadai kormány 1926 tavaszára engedélyezte egy bizonyos számú földmunkás és paraszti család kivándorlását.

Az engedélyezett szám kicsiny és azt nem lehet túllépni. A közelebbi feltételek ingyen megtudhatók a **36**

Canadian Pacific

Beograd, Vilzonov trg 107.
Zagreb, Petrinjska utca 40.

Március hó 5-től

egy 6 hetes tanfolyamot tartanak batik, bőrmunka, művirág, selyemfestés, könyvkötés stb. iparművészeti tárgyakból. **333**
Jelentkezőket március 1-ig felvesz Béga-hirdető, a főpostával szemben

Perfekt

szerb-német **gyors- és gépirónót keresünk.**

Ajánlatok a kiadóba kéretnek. **345**

ELADÓ HÁZ

a központban, szép helyen, nagy kerttel, alkalmas mindenféle kereskedésre, a fronton lehetne 3-4 üzlethelyiséget csinálni, az ár nagyon kedvező. A vevő azonnal beköltözhet egy 5 szobás lakásba a mellékkeliségekkel. Cim e lap kiadóhivatalában. **307**

Telefonszám 21. Alapított 1846.

Pleitz Fer. Pál
Veliki Beckerek, obiliceva (Zapolya) u. 1. sz.
Könyvnyomdája

Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.

Ar. S. V. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Dr. N. N. tegnap délelőtt... ba, ahol a márkí. M. üdvözölte M. jelentek tov. mai SHS kö. személyzeté. olasz külüg. ja.

A keresztén... párt, gróf Z. alatt ülést ta. bizottság töl. foglalkozott. Zichy Ján. Vass népjólá. ki a frankbiz. tésének támo. mellett fogla. kijelentette. dekről, haner. szó. A kereszt. ta politika va. ben, amelyne. vezetett hadjár. — mondotta. vet az igazsá. ben és ezért. munkájában. Zichy gróf. ülés egyhang. a keresztény. megszavazza. jelentését és k. ti vita során. lalnak fel. Ugyancsak. ülést az egys. Patacsi Dénes. re tért vissza. kor Almássy. te be és Beth. colt a pártban. megmutatta k. volt közlegény. vált felelősség. ban. Bethlenn. mondotta — m. vánja. Ugyana. az ország érde. szabad és kell. Nyilt titok — hogy nincs em. terelnők helye.